MUST TERJER
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MUST TERJER

See on väga noor tõug, mis aretati juba olemasolevate koeratõugude baasil Venemaal. Aretuses on kasutatud näiteks suuršnautserit, airedale terjerit, rottweilerit ja newfoundlandi koera, kellele lisati dogi, kaukaasia lambakoer ja teisi tõuge. Tõu loomisel kasutati kokku 17 koeratõugu. 

Musta terjeri aretuse eesmärgiks oli saada suur, jõuline ning töös vastupidav koer. Tõug aretati majandus- ja sõjaobjektide valvamiseks erinevates kliimatingimustes. Kehtis ka seda tõugu koerte riigist väljaveo täielik keeld. 

Mustast terjerist on raske mööda minna ilma, et talle tähelepanu pööraks. Mustal terjeril on ekstravagane välimus, ta on iludus rikkaliku musta juuksepahmakaga, habeme ja vuntsidega, võimsate lihastega ning massiivse luustikuga. Koerte kõrgus on alates 66 cm-st kuni 80 cm-ni. Vene vägilane ühendab endas jõulisuse ja vägevuse ning samas ka graatsilisuse ja kerguse. Seda tõugu koerad võivad elada nii õues kui ka korteris, kuna olles küll suurt kasvu, on nad väga kompaktsed ja ei nõua palju ruumi, sest neil pole kombeks jalus olla. Must terjer ei aja palju karva ning karval ei ole iseloomulikku koeralõhna isegi peale märjaks saamist. 

Selle tõu ideaalne iseloom, tasakaalukas närvisüsteem ning taibukas mõtteviis rõõmustavad koera omanikku. Mustad terjerid erinevad teistest tõugudest veel väga hea omaniku mõistmisega. Nad saavad lastega suurepäraselt läbi, suhtuvad nendesse väga ettevaatlikult ja isegi õrnalt, lastes teha endaga peaaegu kõike. Lapsevanemad võivad rahulikult usaldada oma lapse musta terjeri kui lapsehoidja hoolde. Oma perekonnale on must terjer väga hea kaaslane.

Must terjer on heameelega oma peremehele kaaslane pikal jalutuskäigul, samuti armastab ta ujuda. Nii kodus kui jalutuskäigul on must terjer koguaeg valvel. Ta teab kindlalt oma ülesannet– kaitsta omanikku, tema “karja” ja kodu. Must terjer ei ründa ilma põhjuseta, kuid ekstreemses olukorras võib ta seda siiski teha.

Tõu sobivus

Must terjer ei ole dekoratiivkoer – ta on teenistuskoer. See tähendab, et seda jõulist ja tarka koera tuleb hästi kasvatada ja kindlasti dresseerida. 

Karv ja karvahooldus

Musta terjeri karva tuleb pügada. „Soengu“ säilitamiseks tuleb näitusekoera pügada 2 korda nädala jooksul, kodukoera 2 korda kuus.

Kammida tuleb koera vähemalt 1 kord kuus, nooremaid koeri tihedamini. Sama tihti tuleks neid ka pesta.

Toitmine
Must terjer on suur koer, keskmine toidukulu on 15 kg kuus. Noortel koertel tuleb erilist tähelepanu pöörata liigeste arengule, seega pigem hoida koera alakaalus, kui ülekaalus. 

Eesti Kennelliidu registris on 236 musta terjerit.

Eestis kasvatamisega tegelevad järgmised kennelid:

Kennel Juger Edelweiss, www.jugeredelweiss.ee, Julia & Mihhail Knut

Kennel Free Choice, http://www.freechoice.ee/, Hedi Kumm

Kennel Baltic Prestige, https://sites.google.com/site/kennelbalticprestige/, Svetlana Kovalevskaja 

Kennel Ökula, http://kennelokula.edicypages.com/et, Tõnis Türk

