SAKSA JAHITERJER
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AJALUGU

Saksa jahiterjer on aretatud grupi jahimeestest künoloogide poolt peale Esimest Maailmasõda eesmärgiga saada tumedavärviline universaalne jahikoer, kes oleks hõlpsasti koolitatav, energiline, häälekas, kartmatu, armastaks vett ja oleks hästi arenenud jahiinstinktidega. Tõu aretamisel kasutati welshi terjerit, lakelandi terjerit ja foksterjerit. Saksa jahiterjeri tõuklubi asutati 1926. aastal. Enam kui 80 aastat hiljem keskenduvad Saksa aretajad tõu jahioskustele, tasakaalukale iseloomule, julgusele ja visadusele. Nendele omadustele peaksid ka meie kasvatajad rohkem tähelepanu pöörama. 
KIRJELDUS

Saksa jahiterjer on väiksemapoolne, enamasti pruuni-mustakirju, kompaktne ja heade proportsioonidega töötav jahikoer. Kere pikkus on turja kõrgusest pisut suurem, pea piklik ja pisut kiilukujuline, üleminek koonult laubale kergelt märgatav. Kõrge asetusega V-kujulised kõrvad. Karvkate võib olla sileda- või karmikarvaline.  Värvus must, tumepruun või hallikasmust kollakaspruunide selgelt eristuvate märkidega kulmudel, koonul, rinnal, jalgadel ja sabajuurel. Lubatud turjakõrgus on nii emastel kui isastel 33-40 cm.  Tervis on jahiterjeritel enamasti tugev  ning ilmastiku suhtes on nad vastupidavad.   

ISELOOM JA KASUTUS

Saksa jahiterjerid ei jäta emotsioonituks ühtegi inimest, kes on nendega kokku puutunud. On need siis head või halvad mälestused, aga meeldejäävad on jahiterjerid igal juhul.  Iseloomult on saksa jahiterjerid nö. ühe mehe koerad, nad kiinduvad jäägitult oma peremehesse ja võõraste suhtes käituvad sageli reserveeritult. Vahel lööb neil välja terjerile iseloomulik hasart ja arusaam, et parim kaitse on rünnak.  Lisaks jahikirele on jahiterjer  väga mänguline ja rõõmsameelne koer, kes õpib trikke lennult, et peremehele heameelt valmistada. 
Jahiterjer peab jahti ühtemoodi rõõmuga nii maa peal, kui ka maa all. Neile on tõuomane ajada värsket ulukijälge häälega. Samuti on neil veres aporteerimine veest ja urust.  Kõige suuremaks probleemiks ongi  jahiterjeritel  iseloom ja vähene alalhoiuinstinkt, mis jahil võib sageli koerale elu  maksma minna. Tõustandardi järgi ei tohi jahiterjer olla arg ega agressiivne. Seda tõugu kutsikat võttes peab arvestama, et võtad koju energilise kirgliku jahikoera, kes on tõeliselt õnnelik vaid siis, kui ta saab teha seda, milleks ta on loodud ja aretatud – käia koos peremehega  jahil ja võimalikult tihti. Lisaks vajab ta palju liikumist ka jahihooajavälisel ajal. Väga oluline kutsikat maast madalast sotsialiseerida ja õpetada, sest kooselu üle käte lastud jahiterjeriga ei ole meeldiv kellelegi.

Õnneks on jahiterjer koer, kellel ei ole nii dekoratiivset välimust võrreldes mõne teise terjeritõuga ja see ei ole teda populaarseks teinud näitusekoertena. Tõu kasvatajateks on  enamuses jahimehed, kes valdavalt müüvad kutsikaid vaid jahimeestele. 
Kennelite, kasvatajate, aretuskoerte ja kutsikasooviga pöörduda lisainfo saamiseks 
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