SKYE TERJER
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SKYE TERJER

Tõu päritolu ja ajalugu

Skye terjer on pärit Šotimaa lääneranniku Hebriidide saarestikku kuuluvalt Skye saarelt. Skye terjer on üks vanemaid terjeritõuge, kelle ajalugu ulatub tagasi 16. sajandisse. Nagu enamikke madalajalgseid terjereid, kasutati ka neid algselt urukoerana rebaste, mäkrade ja kobraste jahil. Tänapäeval skye terjeriga enam jahil ei käida, kuna see tõug on muutunud urukoera jaoks liiga suurekasvuliseks ja pikakarvaliseks. Skye’de kujunemisse tõuks, nagu teda tänapäeval tuntakse, on andnud suure panuse Inglismaa kuninganna Victoria (1819–1901), keda seda tõugu koerad kõikjal saatsid.

Tõu levik

Eestis ei ole skye’d levinud, EKL registri andmetel Eestis on neid alla 30 koera. Rohkem on nad levinud meie põhjanaabrite juures Soomes, kus on ka Skye terjerite tõuühing. Teistest Euroopa riikidest on skye’d rohkesti esindatud Tšehhis, Inglismaal, Rootsis, Poolas, Venemaal, Valgevenes. Suurtel rahvusvahelistel näitustel on skye ringis tavaliselt ~50 koera.
Tõu sobivusest

Skye sobivad inimestele, kellel on aega ja tahtmist koertega tegeleda – jalutada, toita, kammida. Skye terjer on nn ühemehekoer. Ta on erakordselt truu ja peremehe valib endale ise. Skye oma sõprust niisama ei kingi – usaldus ja austus tuleb ära teenida. Oma peret ja sõpru hoiab ta elu lõpuni.

Skyed lepivad nii lühikese, kui ka pika jalutuskäiguga, seega on neid võimalik pidada linnas ja maal.

Tervis

Skye terjeritel on üldiselt väga hea tervis. Ka elavad nad väga vanaks ning 15–16 aastased skye terjerid ei ole mingi haruldus. Tihti arvatakse, et skye terjeritel on oma pika selja tõttu lülisambaprobleeme. Seljaprobleeme pole skye´del siiski rohkem kui tavalise seljapikkusega koertel. Seda tänu suhteliselt pikale rinnakorvile, mis lülisammast hästi toestab. Noortel skye terjeritel võib esineda esijalgade lonkamist. Seetõttu ei tohi kutsikaid ja noori koeri üle koormata. Tavaliselt kasvab skye niisugusest lonkamisest välja.
Sotsiaalsus
Selle tõu puhul on väga oluline sotsialiseerimine. Kuna skye on juba loomult võõraste suhtes umbusklik ja tagasihoidlik, võib ta kergesti araks või agressiivseks kasvada. Skye’l on väga hea mälu. Skye omanik peab hoolitsema selle eest, et kutsikas saaks arenemise ajal  piisavalt positiivseid kogemusi võõraste inimeste ja koertega. Halvad kogemused jäävad skye´le elu lõpuni meelde. Õigesti kasvatatud skye on julge, reserveeritud, elegantne, oma väärtust teadev ja tüüpilisest väikesest terjerist rahulikum koer.
Koolitatavus, õppimiskiirus

Skye on liikuv ja kergesti koolitatav, seepärast harrastatakse temaga sageli agilityt. Koera tuleb aga osata õigesti motiveerida.

Karv ja selle hooldus

Paljudele tundub, et skye’de karvahooldus on väga raske. Tänu oma karmile struktuurile ei lähe  karv aga pulsti ega eriti mustaks. Peale jalutamist tuleb lasta karval kuivatada ning suurem mustus kukub karvalt ise ära.

Kammida tuleb skye’d iga 2 nädala tagant, pesta võib kord kuus. Kutsikat ja noort koera võib kammida ka tihedam, kuna neil on suuremaks mureks aluskarv, mida tuleb välja kammida. Kammimisel on soovitatav karva niisutada, see aitab säilitada ülemist ilukarva.

Skye’d ei vaja trimmimist ega pügamist. Puhtuse mõttes pügatakse ainult käpad, et koer ei tooks mustus ruumi sisse.

Toitmine

Skye ei ole väike koer – skye on lühikeste jalgadega keskmist kasvu koer. Tänapäeva koerad kaaluvad 11–18 kg. Keskmine toidukulu kuus on ~7kg kuivtoitu. 

Eesti Kennelliidu registris on 68 skye terjeri. Eestis kasvatamisega tegelevad järgmised kennelid:
Juger Edelweiss www.jugeredelweiss.ee, Julia & Mihhail Knut

Ribessita www.ribessita.com, Rita Tali 

