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DANDIE DINMOMONT`I TERJER
TÕU AJALUGU

Dandie Dinmont'i terjer pärineb Šotimaa ja Inglismaa piirialalt, kus neid juba 17. sajandil kasutati kobraste ja saarmate jahil. Tema täpne päritolu ei ole teada, kuid arvatakse, et nad on seotud borderterjeri, Šoti terjeri ja Skye terjeriga. Dandie Dinmonti terjerid said laiemalt tuntuks tänu kirjanik sir Walter Scottile, kelle 1814. aastal ilmunud raamatus "Guy Mannering" on tegelane farmer Dandie Dinmont. Raamatukangelase fiktiivsed koerad Pepper'i ja Mustard'i lõi sir Scott tänase Dandie Dinmont'i terjeri tõu üheks põhiliseks loojaks peetud farmer James Davidsoni koerte järgi, kes kutsus oma koeri värvi järgi kas pepperiteks (pipar) või mustarditeks (sinep). Väidetavalt on tegu ainsa koeratõuga, mis on saanud oma nime raamatukangelase järgi. 

Hiljem on tõuaretuses kasutatud ka teisi terjeritõuge. Tõuühing moodustati Inglismaal 1875 aastal, Ameerika Kennelklubi registreeris tõu 1888. aastal. Teise maailmasõja ajal vähenes tõu arvukus ja tänaseni on tõug ka Inglismaal väga väikese arvukusega.

KIRJELDUS

Dandie Dinmont'i terjer on madalajalgne pika kehaga koer, kõrgusega 20-28 cm. Tal on silmatorkav, kauni siidise karvaga kaetud ning suurte, aruka ilmega silmadega pea.  Silmad on suured ja ümarad, aga mitte pungis. Karv moodustab pealael rikkaliku siidise tuti. Kõrvad on rippuvad, kael tugev. Seljajoon on nimme kohalt kergelt kaardus. Värvus võib olla "pipar" sinakasmustast hõbehallini või "sinep" punakaspruunist kollakaspruunini. Kehal on karva värvus pisut tumedam kui jalgadel. Karv on ca 5 cm pikk, umbes 2/3 karvast on karm, kuid mitte traatjas, ülejäänud 1/3 pehme. Karva trimmitakse. 

ISELOOM JA KELLELE SOBIB

Dandie Dinmont'i terjer on iseseisev, arukas, otsusekindel ja visa, samas ka tundlik ning südamlik koer. Jahikoera instinktid on temas säilinud, see tähendab, et teda tuleb kutsikaeas piisavalt sotsialiseerida. Talle on omased kõik tüüpilised terjeri tunnused, kuid on terjerite seas pigem rahulikumat tüüpi. Paljud neist armastavad kaevata. Sobib aktiivsele inimesele ja ka perekoeraks. 

Eestis on registreeritud ainult üks Dandie Dinmont'i terjer.

