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SILEDAKARVALINE FOKSTERJER

AJALUGU

Foksterjeri ajalugu algab, sarnaselt kõigi terjeritega, XVI sajandi Inglismaalt. Kuni XIX sajandini kutsuti sõnaga "terrier" (lad.keelest terrarius - maalähedane) kõiki koeri, kes oma kiiruse, kasvu, jõu ja vapruse poolest võisid ratsahobustel peetava jahi käigus võidelda urus ulukitega. Värvus, karvapikkus või jalakõrgus polnud sel ajal olulised.  1862 aastal osalesid foksterjerid esimest korda näitusel iseseisva tõuna, veel küll karmikarvalised ja siledakarvalised segamini. Tol ajal moodustasid nad ühe tõu ja neid ka paaritati omavahel - ühes pesakonnas sündis nii karmikarvalisi kui ka siledakarvalisi kutsikaid. 1873. aasta Birminghami näitusest alates vaadeldakse karmikarvalisi ja siledakarvalisi foksterjereid eraldi tõugudena. Foksterjeri algne standard kinnitati 1876. aastal. 

KIRJELDUS

Siledakarvaline foksterjer on väike, ent tugev koer. Ta meenutab seistes lühiseljalist jahil kasutatavat ratsahobust, kes on suuteline läbima pikki vahemaid. Pea on mõõdukalt kitsas, üleminek laubalt koonule kergelt märgatav. Kõrvad V-kujulised ja langevad ettepoole. Silmad on suhteliselt väikesed, aruka ja intelligentse ilmega. Saba on üsna kõrge asetusega, sirge ja kantakse uljalt. Karv on sirge, sile ja tihe. Domineerib valge värv, võib olla üleni valge või valge mustade, mustade ja pruunide või pruunide märkidega. Turjakõrgus 36-39 cm, kaal 7-8 kg. 

ISELOOM JA KASUTUS

Foksterjerid on aretatud töökoerteks ja seetõttu on nad vastupidavad ja sitked koerad. Nad on aktiivsed ja energilised ning instinkt väikeseid loomi jahtida on neis väga hästi säilinud. Jahikoertena kasutatakse neid ka tänapäeval. Foksterjerid on valvsad, kiire liikumisega ja uudishimuliku ilmega. Inimeste suhtes on nad sõbralikud, kuid suhetes teiste loomadega võib esineda probleeme. Tema suur vaprus ei ole tihtipeale proportsioonis tema suurusega. Ta on hea kaaslane aktiivsele inimesele - matkale, jahile, sportimisele. Kuna foksterjer on väga energiline ei soovitata teda inimestele, kellel varasem kokkupuude koertega puudub. Siledakarvalise foksterjeri hooldus ei ole ajamahukas, nad ei vaja regulaarset trimmimist. 
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